

TS Legislature LAN Establishment Tender - Bidders Queries and Responses

S. No	Page No of Tender	Section No. of Tender	Tender Clause	Query	CGG Response
1	4	1	EMD of Rs. 1 lakh shall be in the form of Demand Draft, drawn on a Nationalized Bank in the favor of Director General, Centre for Good Governance, payable at Hyderabad.	Is there any exemption for EMD for NSIC registered entities?	Terms as per tender document.
2	7	14	The entire supply and installation should be completed within 30 days of releasing the purchase order/ Notification of Award.	The completion should be at least 45 days.	Terms as per tender document.
3	11	5	The Bidder should have similar experience of executing and maintaining Structured Cabling (LANs) during last 5 years.	The similar experience must be reduced to 3 years.	Terms as per tender document .
4	12	5	Scope	If the length crossed 80 meters, we need to suggest OFC as and where required.	Please refer Annexure – I for hall layout and dimensions.
5	13	5	Scope	The number of points which have been mentioned are 165, can you please specify the average length per cable.	Please refer Annexure – I for hall layout and dimensions.
6	13	5 of Point 11 (ii)	CAT 6A SFTP Cable for structured cabling in house with Ethernet connectors which terminated on patch panels at one Length as end whereas other end should be terminated on dual port RJ45 required IO box with Face Plate. Cable with 1+1 redundancy	Cat 6A would be 10 Gbps of speed on the Wire? Is this preferred as the operating frequency for Cat 6A is high and may result in higher EMI.	Please refer to the Corrigendum 1 of tender document .

S. No	Page No of Tender	Section No. of Tender	Tender Clause	Query	CGG Response
7	13	5	CAT 6A SFTP Cable for structured cabling in house with Ethernet connectors which terminated on patch panels at one Length as end whereas other end should be terminated on dual port RJ45 required IO box with Face Plate. Cable with 1+1 redundancy	Uplink ports on the L2 switches needed are 1G or 10G?	Please refer to the Corrigendum 1 of tender document.
8	13	5	Patch Panels to accommodate the required LAN connection points	The number of patch panels would be 7 (If the port density is 24)? Can you kindly confirm that	Please refer to the Corrigendum 1 of tender document.
9	13	5	Cisco Catalyst 48 port switches (Model 2960 or higher version), 4 Up link SFP ports with 2 number of 1Gig single mode SFPs and eight 1Gig electrical SFPs, redundant power supply, redundant FANs and Indian standard power cables. Three years comprehensive warranty with 6 hours CTR	The tender document says Cisco Switches, is it mandatory to quote only Cisco?	Please refer to the Corrigendum 1 of tender document and Annexure 2.
10	13	5	General	Can you please specify, what are the L2 features which you are planning to configure?	Please refer to the Corrigendum 1 of tender document and Annexure 2.
11	13	5	VLAN setup shall be made.	If there is any Inter VLAN communication required? What is the current L3 Switch which the Organization has?	Please refer to the Corrigendum 1 of tender document and Annexure 2.
12	13	5	CAT 6A SFTP Cable for structured cabling in house with Ethernet connectors which terminated on patch panels at one end	Length of Meters / Qty? (Approximate / Exactly)	Please refer Annexure – I for hall layout and dimensions.

S. No	Page No of Tender	Section No. of Tender	Tender Clause	Query	CGG Response
			whereas other end should be terminated on dual port RJ45 IO box with Face Plate. Cable with 1+1 redundancy.		
13	13	5	Patch Panels to accommodate the required LAN connection points	Provide approximate quantity?	Please refer to the Corrigendum 1 of tender document.
14	13	5	i. Cisco Catalyst 48 port switches (Model 2960 or higher version), 4 Up link SFP ports with 2 number of 1Gig single mode SFPs and eight 1Gig electrical SFPs, redundant power supply, redundant FANs and Indian standard power cables. Three years comprehensive warranty with 6 hours CTR.	The brand is mentioned as "Cisco", It is mandatory to quote only Cisco switches	Please refer to the Corrigendum 1 of tender document and Annexure 2.
15	13	5	CAT 6A SFTP Cable for structured cabling in house with Ethernet connectors which terminated on patch panels at one Length as end whereas other end should be terminated on dual port RJ45 required IO box with Face Plate. Cable with 1+1 redundancy	CaT 6A (SFTP) Cable what is the average length per node	Please refer Annexure – I for hall layout and dimensions. Bidders shall carry the required length of cable.
16	13	5	Dual port IO Boxes with face plat	Number of CAT 6A SFTP Cable bundles required	Please refer Annexure – I for hall layout and dimensions. Bidders advised to do needful sizing of the cable/ bundles required.
17	13	5	i. Cisco Catalyst 48 port switches (Model 2960 or higher version), 4 Up link SFP ports with 2 number of 1Gig single mode SFPs and eight 1Gig electrical SFPs, redundant power supply, redundant FANs and Indian standard power	Request you to kindly allow us to quote for equivalent model in Juniper or HP in place of Cisco 2960.	Please refer to the Corrigendum 1 of tender document and Annexure 2.

S. No	Page No of Tender	Section No. of Tender	Tender Clause	Query	CGG Response
			cables. Three years comprehensive warranty with 6 hours CTR.		
18	13	5, point 11	CAT 6A SFTP Cable for structured cabling in house with Ethernet connectors which terminated on patch panels at one Length as end whereas other end should be terminated on dual port RJ45 required Cable with 1+1 redundancy	Do we need to provide Cat6 patch cord with SFTP or Normal Patch Cord?	Please refer to the Corrigendum 1 of tender document.
19	14	21.b	Proper electrical termination at central point where it should connect to external electrical power line.	Could you please brief about External power line?	The external power line means from AC power supply/ UPS.
20	14	17	All cabling components should be sourced from a single Original Equipment Manufacturer to qualify for certification.	At least two OEMs need to be allowed.	Terms as per tender document.
21	14	21.a	Point wiring - Wiring of the point of any length from distribution board to point outlet /sockets with proper short circuit protection including fuse for each socket covering face plate to the member seats.	Need to be a MCB instead of fuse for public safety.	Bidder shall provide necessary short circuit protection at each point outlet/ socket.
22	14	21.a	Point wiring - Wiring of the point of any length from distribution board to point outlet /sockets with proper short circuit protection including fuse for each socket covering face plate to the member seats.	Could you please let us know Number of Power sockets (5 pin /2pin/ any) to be fixed for each desk in assembly	Please refer Corrigendum – 1 of tender document.
23	18	8.2	Consortium is not allowed for bidding of this Tender.	Consortium need to be allowed for bidding of this Tender so that	Terms as per tender document.

S. No	Page No of Tender	Section No. of Tender	Tender Clause	Query	CGG Response
				consortium members can utilize each others credentials to bid to the tender.	
24	General	General	Earthing	Earthing to the Switch box/rack/equipment must be provided by the TSLA.	Bidder is responsible for earthing electrical wiring to all switch boxes.
25	General	General	Civil works: Ground / carpet cutting permission	Need the map of the underground conduits beside each desk with the provision of availability of free space to pass electrical and network cable in it.	As of now no data is available about underground duct which is covered with a ceiling on top of which a two layered carpets. Bidders shall do needful sizing based on dimensions of the hall layout provided in Annexure -I.
26	General	General	General	Do we need to provide Dedicated Resource during the maintained of the project at your location	Bidder shall comply with the SLA s of the tender document and recommended to identify suitable competent technical persons for support and maintenance.
27	General	General	General	Do we need to provide Any 2D/3D drawings of TS assembly along with the Places of Switches and Routers in Technical Presentation?	No.
28	General	General	General	Request you to schedule the site visit as early as possible	Yes.

* * *